

Resolución del Sr. Gobernador de la isla de Mallorca...

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Reserva... Mensaje (Unión Postal)...

La "grippe," en Mallorca

El Alcalde de La Puebla don Bartolomé Cladera y Socias nos remite, por medio de atento oficio, la siguiente certificación...

Dice así: «Don Pedro Ignacio Crespi Socias Médico-Cirujano e Inspector Municipal de Sanidad de la villa de La Puebla (Balears)».

Certifico: Que en la sesión celebrada por esta Junta de Sanidad Municipal el día siete de los corrientes entre otros acuerdos tomados por la misma...

Y para que conste y como Secretario de esta Junta Municipal de Sanidad libro la presente con el Visto Bueno del señor Alcalde, en La Puebla a doce de Noviembre de mil novecientos diez y ocho.

El Secretario de la J. M. S., Pedro Ignacio Crespi.—V. B. El Alcalde, Cladera.»

Nos escriben de Sansellas que el Alcalde de aquella villa ha denunciado a varios vendedores de leche, por expenderla aguada.

Ayer salió para Ibiza, para prestar allí sus servicios a los epidemizados, el joven Doctor don Jaime Escalas.

Al visitar ayer a nuestra primera autoridad civil nos manifestó que los telegramas de los pueblos continuaban comunicando buenas impresiones del curso de la epidemia...

A estos pueblos, nos añadió, he mandado algunos medicamentos y leche que me pedían.

Nos manifestó también dicha autoridad que había recibido cinco mil pesetas de la nueva mil que le tiene anunciada al ministro para el socorro de los epidémicos pobres de esta provincia.

Pienso convocar para mañana, viernes, a los representantes en Cortes y al Presidente de la Diputación Provincial para acordar la distribución de las cantidades destinadas a Palma.

Me propongo distribuir una cantidad entre los párrocos para que la distribuyan entre los pobres más necesitados de las parroquias respectivas.

La restante soy de parecer, que debe entregarse a la Comisión de señoras caritativas para el sostenimiento de la cocina económica, donde encuentran alivio diariamente un centenar de personas.

Ayer por la mañana fueron denunciados al Juzgado otros dos vendedores ambulantes de leche, por expender la mercancía mezclada con agua.

El Colegio de Farmacéuticos, de conformidad con la Comisión de Sanidad, nos participa que en atención a la mejora notable del estado sanitario de esta capital, desde el próximo domingo se reanuda el descanso dominical en las farmacias...

Ayer por la mañana fueron denunciados al Juzgado otros dos vendedores ambulantes de leche, por expender la mercancía mezclada con agua.

En San Felipe Neri, en la noche del 16 al 17, Adoración Nocturna por el turno de San Alonso.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora del Carmen en Santa Teresa.

Pérdida Se ha extraviado una cadena de oro de reloj, forma leontina, con una cruz antigua del mismo metal como colgante...

Joven de 25 a 30 años, para despacho de Mercadería, se precisa uno bien instruido, preferible si tiene nociones de modista...

Clases prácticas de lengua mallorquina S'inaugurarán definitivamente el próximo día 20 de Noviembre...

REAPERTURA Hoy se han abierto las clases en la ESCUELA CATOLICA (Claustro de San Francisco)

El "dijous bó," de Inca

Ayer se celebró en la ciudad de Inca la tradicional feria del "dijous bó."

Contra lo que se esperaba, la feria se vió concurridísima, estando las calles de la feria atestadas de gente.

Se temía que la enfermedad reinante, que azota a tantos pueblos, restara animación, pero no fué así, prueba de que se restablece la tranquilidad de ánimo en los pueblos de aquellas cercanías.

Los precios que rigieron en el mercado fueron los siguientes: Almendrán, de 90'00 a 00'00 pesetas l os 42'2 kg. (quinta).

Cebada del país, de 19'00 a 00'00 id. Id. forastera, de 00'00 a 00'00 id.

Avena del país, de 16'00 a 00'00 id. Id. forastera, de 00'00 a 00'00 id.

Habas para cocer 30'00 a 00'00 id. Id. ordinarias, de 27'00 a 00'00 id.

Id. para ganados, de 26'50 a 00'00 id. Maíz, de 30'00 a 00'00 id.

Frijoles, de 00'00 a 00'00 id. Habichuelas (confits), de 50'00 a 00'00 id.

Id. blancas, de 45'00 a 00'00 id. Garbanzos, de 39'00 a 00'00 id.

Cerdos cebados, de 22'00 a 00'00 id, la arroba. Azafrán, de 3'50 a 00'00 onza.

Ha fallecido en Ibiza, víctima de la enfermedad rejaneta, nuestro querido amigo y corresponsal de LA ALMUDAINA en aquella capital don Ernesto Fajarnés...

El finado baja al sepulcro a la edad de 23 años, a los pocos años de matrimonio con la distinguida señora doña Josefa Cardona...

Añicionado al periodismo, a la muerte de don Francisco Escanellas se encargó de la Dirección del «Diario de Ibiza». Era, además, oficial de Correos.

De carácter franco y bondadoso, gozaba el finado de generales simpatías. Enviamos la expresión de nuestro sentido-simo pésame a su aflijida familia...

En Sansellas ha fallecido el Vicario de dicho pueblo Reverendo don Bartolomé Citer y Llaurés.

Enviamos a su familia, y especialmente a sus aflijidos padres y hermanos la expresión de nuestro pésame.

En el vapor «Rey Jaime II», salieron ayer para Ibiza y Valencia don Domingo Colorado, don Luis Felgu, don Miguel Villalonga y don Mateo Ripoll.

De Sociedad

En el vapor «Bellera», llegaron ayer de Barcelona don José Martí y don Antonio Ruilán.

Se encuentra gravemente enfermo el que hasta hace poco ha sido jefe de la estación de Buñola, señor Llinás.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Se encuentra gravemente enfermo el que hasta hace poco ha sido jefe de la estación de Buñola, señor Llinás.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Se encuentra gravemente enfermo el que hasta hace poco ha sido jefe de la estación de Buñola, señor Llinás.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Se encuentra gravemente enfermo el que hasta hace poco ha sido jefe de la estación de Buñola, señor Llinás.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Se encuentra gravemente enfermo el que hasta hace poco ha sido jefe de la estación de Buñola, señor Llinás.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Se encuentra gravemente enfermo el que hasta hace poco ha sido jefe de la estación de Buñola, señor Llinás.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Se encuentra gravemente enfermo el que hasta hace poco ha sido jefe de la estación de Buñola, señor Llinás.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Se encuentra gravemente enfermo el que hasta hace poco ha sido jefe de la estación de Buñola, señor Llinás.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Se encuentra gravemente enfermo el que hasta hace poco ha sido jefe de la estación de Buñola, señor Llinás.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Se encuentra gravemente enfermo el que hasta hace poco ha sido jefe de la estación de Buñola, señor Llinás.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Se encuentra gravemente enfermo el que hasta hace poco ha sido jefe de la estación de Buñola, señor Llinás.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Se encuentra gravemente enfermo el que hasta hace poco ha sido jefe de la estación de Buñola, señor Llinás.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Se encuentra gravemente enfermo el que hasta hace poco ha sido jefe de la estación de Buñola, señor Llinás.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Se encuentra gravemente enfermo el que hasta hace poco ha sido jefe de la estación de Buñola, señor Llinás.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Se encuentra gravemente enfermo el que hasta hace poco ha sido jefe de la estación de Buñola, señor Llinás.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Junta Municipal de Subsistencias

Presidida por el Alcalde accidental señor Barceló y Mir se reunió ayer la Junta Municipal de Subsistencias.

Al terminar se nos facilitó los siguientes datos de la reunión:

«En vista de las malas condiciones en que llegan a los pueblos los despojos y huesos de cerdo frescos para la venta pública, se acordó prohibir en adelante la importación de dichos artículos.»

Nos hemos ocupado, nos añadieron, de la tasa de la carne y despojos de las reses indicadas, como también de la tasa del pan y de las patatas; pero no hemos tomado ningún acuerdo concreto, hasta reunir determinados antecedentes sobre dichos particulares.»

CULTOS

Para mañana Júbilo de Cuarenta Horas Continúan en Santa Cruz en obsequio de Santa Gertrudis la Magna: Exposición a las seis y media; a las diez Horas y Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media los actos de coro; a las seis Rosario, novena con sermón por el Rdo. don José M. Bausili, S. J. y reserva de S. D. M.

Otras funciones En San Felipe Neri, en la noche del 16 al 17, Adoración Nocturna por el turno de San Alonso.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora del Carmen en Santa Teresa.

Pérdida Se ha extraviado una cadena de oro de reloj, forma leontina, con una cruz antigua del mismo metal como colgante...

Joven de 25 a 30 años, para despacho de Mercadería, se precisa uno bien instruido, preferible si tiene nociones de modista...

Clases prácticas de lengua mallorquina S'inaugurarán definitivamente el próximo día 20 de Noviembre...

REAPERTURA Hoy se han abierto las clases en la ESCUELA CATOLICA (Claustro de San Francisco)

En San Felipe Neri, en la noche del 16 al 17, Adoración Nocturna por el turno de San Alonso.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora del Carmen en Santa Teresa.

Pérdida Se ha extraviado una cadena de oro de reloj, forma leontina, con una cruz antigua del mismo metal como colgante...

Joven de 25 a 30 años, para despacho de Mercadería, se precisa uno bien instruido, preferible si tiene nociones de modista...

Clases prácticas de lengua mallorquina S'inaugurarán definitivamente el próximo día 20 de Noviembre...

REAPERTURA Hoy se han abierto las clases en la ESCUELA CATOLICA (Claustro de San Francisco)

En San Felipe Neri, en la noche del 16 al 17, Adoración Nocturna por el turno de San Alonso.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora del Carmen en Santa Teresa.

Pérdida Se ha extraviado una cadena de oro de reloj, forma leontina, con una cruz antigua del mismo metal como colgante...

Joven de 25 a 30 años, para despacho de Mercadería, se precisa uno bien instruido, preferible si tiene nociones de modista...

Clases prácticas de lengua mallorquina S'inaugurarán definitivamente el próximo día 20 de Noviembre...

REAPERTURA Hoy se han abierto las clases en la ESCUELA CATOLICA (Claustro de San Francisco)

En San Felipe Neri, en la noche del 16 al 17, Adoración Nocturna por el turno de San Alonso.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora del Carmen en Santa Teresa.

Pérdida Se ha extraviado una cadena de oro de reloj, forma leontina, con una cruz antigua del mismo metal como colgante...

Joven de 25 a 30 años, para despacho de Mercadería, se precisa uno bien instruido, preferible si tiene nociones de modista...

Clases prácticas de lengua mallorquina S'inaugurarán definitivamente el próximo día 20 de Noviembre...

REAPERTURA Hoy se han abierto las clases en la ESCUELA CATOLICA (Claustro de San Francisco)

En San Felipe Neri, en la noche del 16 al 17, Adoración Nocturna por el turno de San Alonso.

CINE MODERNO

SALON DE MODA A las seis tarde: Gran éxito de la artística y apañada película en 4 actos UN DRAMA DE SARDU por la celebre trágica MERCEDES BRIGNONE. Además la revista de gran actualidad CONSTRUCCION DE BARCOS MODERNOS EN INGLATERRA y otra película.

Fijarse en el colorido programa del próximo domingo.

Colegio de S. J. Bautista

DE LA SALLE HOY VIERNES 15 de los corrientes, se reanudarán las clases para todos nuestros alumnos externos.

Se desea comprar una ó dos máquinas de cortar suela a fuerza moiriz Razón «Casa Anunciadora».

Academia politécnica

Sancho Estelrich (Serra, r.º 11) Bachillerato, Comercio, Magisterio, Derecho, Medicina, Farmacia, Idiomas, etc. etc.—Laboratorio, gabinete y sala de estudio a orillas del mar.—El 14 de los corrientes, se reanudarán las clases en esta Academia.

MR. JAMES WEBB

Profesor de inglés Calle de los Angeles, 30, Palma

Colegio de S. Luis Gonzaga

LA PALMA, 5 Amplio y ventilado local.—Procedimientos modernos.—1.ª y 2.ª enseñanza. Director: José Balsguer.

Academia PONS

Preparación para ingreso en Correos Habiendo obtenido siete plazas en la convocatoria de 1906. Informes y detalles: Don Bartolomé Pons, Oficial del Cuerpo, Lulo, 2. 1.º

ANEMIA

DEBILIDAD EXTERNA AGOTAMIENTO de las FUERZAS, etc. curadas radicalmente por el HIERRO BRAVAIS

REAPERTURA

Hoy se han abierto las clases en la ESCUELA CATOLICA (Claustro de San Francisco)

TELEGRAMAS

La paz

Telegramas de Madrid Madrid 13 a las 17

El Gobierno no tiene confirmación del fusilamiento del Kronprinz

El Ministro de Estado conde de Romanones ha dicho que el Gobierno no ha tenido confirmación de la noticia del fusilamiento del Kronprinz.

Unicamente se sabe, ha añadido, que en París y Londres circula como cierta dicha noticia.

Felicitación a Joffre Comunican de Barcelona que distintas personalidades han dirigido una felicitación al general francés Mr. Joffre invitándole a Barcelona.

Ceremonia religiosa en acción de gracias Londres.—En la Catedral de San Pablo se ha celebrado una solemne ceremonia religiosa, en acción de gracias por la feliz terminación de la guerra.

Wilson da cuenta al Congreso de las condiciones del armisticio Washington.—Mr. Wilson dió cuenta al Congreso de las condiciones del armisticio, diciendo que es imposible medir las consecuencias de la guerra de la cual hemos decidido el fin, si ganándose completamente el objetivo propuesto.

Madrid 13 a las 23-30

Luchas sangrientas en las calles de Berlín entre los leales al Kaiser y los revoltos narios

Noticias autorizadísimas dicen que

en las calles de Berlín se desarrolla la revolución. Hace tres días que en las calles luchan las tropas leales al Kaiser con los revolucionarios sangrientamente.

Se ignoran detalles. Madrid 13 a las 24

Los submarinos alemanes en el Ferrol Dicen de el Ferrol que a los submarinos alemanes «U. C. 48» y «U. B. 23» se les ha limpiado los cascos en el dique, colocándose las piezas que les faltaban cuando intentaron fugarse.

Las tripulaciones alemanas serán sustituidas por españolas.

Inglés que van a incautarse de buques alemanes refugiados en Cadiz Dicen de Cádiz que procedente de Gibraltar ha llegado el torpedero inglés número 54.

Dice que viene a incautarse de los vapores alemanes surtos en el puerto, cuyos nombres son: «Tetuán», «Larache», «Salfi», «Fremath» y «Oldemburg» alemanes; «Basilea», «Orión» y «Cobe» austriacos.

El comandante del torpedero entregó un pliego al cónsul inglés.

Divergencias en el gobierno alemán Copenhague.—Se anuncian divergencias en el gobierno alemán.

La reunión celebrada por los consejos de soldados y obreros ha sido muy agitada.

El Comité revolucionario holandés Londres.—El Comité de agitación de la revolución holandesa ha pedido la desmovilización, rebaja de contribu-

ciones y anulación de la deuda pública. Prepara una manifestación en este sentido.

Finlandia amenazada de ser invadida Stokolmo.—Finlandia se halla amenazada de ser invadida por un contingente bolcheviquista de 8000 hombres.

Han sido cerradas las fronteras cerca de Viborg.

El ministro de la Guerra ha huido.

Desórdenes en Amberes.—Revolución en Lieja.—El príncipe Raperto ha huido Amsterdam.—Dice un telegrama que en la guarnición alemana de Amberes han estallado graves desórdenes.

La guarnición de Lieja se halla en plena revolución.

Los edificios ostentan banderas belgas. El príncipe Ruperto ha huido. Reina gran júbilo en la población.

Madrid 14 a las 17

Felicitación de D. Alfonso El Rey de España ha telegrafiado al Presidente Wilson y a los Reyes de Inglaterra y Bélgica con motivo de la firma del armisticio.

Manifestaciones aliadófilas Telegramas recibidos en Madrid de provincias dicen que en varios puntos han continuado las manifestaciones aliadófilas.

El programa del nuevo Gobierno alemán Nauen.—El Consejo de Comisarios populares ha publicado su programa de gobierno con carácter de ley en sentido liberal democrático.

Es el siguiente: Queda anulado el estado de sitio.

No sufre ninguna limitación el derecho de reunión. Desaparece la censura.

Es libre toda manifestación tanto de palabra como por escrito.

Libertad para ejercer la religión. Nadie será obligado a ser religioso.

Amnistía de los delitos políticos anulándose los procesos pendientes.

Anúlase el servicio auxiliar patrio, con algunas excepciones.

Queda fuera de vigor el reglamento sobre servidumbre.

Igualmente quedan fuera de vigor leyes excepcionales contra los obreros rurales.

Entrará nuevamente en vigor el reglamento de protección al obrero.

Se redactará una proposición de ley a favor de los obreros sin trabajo.

Se dividen las cargas sobre el Estado y las Comunidades.

Se prometen medios para combatir la escasez de viviendas y asegurar la alimentación nacional.

Se protege la propiedad contra intromisiones.

Se garantiza la libertad del individuo.

Para todas las corporaciones públicas se ampliará el derecho electoral, equitativo a base de elección proporcional para hombres y mujeres desde veinte años; este derecho electoral regirá también para las Cortes Constituyentes que habrán de ser elegidas más adelante.

Consejos de guerra.—Los muertos durante la revolución Nauen.—El Comité del Consejo de soldados de Berlín y sus arrabales ha acordado la redacción de un reglamento para la institución de los consejos de guerra.

Todos los muertos en Berlín y sus

arrabales durante los últimos días, en que se desarrolló la revolución serán enterrados en el cementerio llamado de los Muertos de Marzo, referente a la revolución de 1848.

Llamamiento del nuevo Gobierno alemán Nauen.—El nuevo gobierno alemán ha publicado un llamamiento a los aldeanos, obreros, agricultores y trabajadores industriales y del campo para que formen inmediatamente consejos de aldeanos.

Telegramas de Barcelona Barcelona 13 a las 23

El Rey Jorge a los aviadores ingleses Londres.—El Rey ha dirigido un manifiesto a los aviadores ingleses que dice:

Nuestras escuadrillas han volado en las aguas territoriales nuestras, lo mismo que sobre los mares distintos, en las líneas de batallas del Occidente y de Italia, sobre el territorio del Rin, las montañas de Macedonia, en Galipoli y Palestina, las planicies de Mesopotamia, por encima de los bosques y pantanos del Africa Oriental, en la frontera NO. de India y sobre los desiertos de Arabia y Sinai.

Las hazañas de los aviadores británicos serán registradas por la historia como uno de los acontecimientos más sorprendentes de esta gran guerra.

Entusiasmo en Portugal Lisboa.—Los manifestantes aliados han entregado un mensaje al presidente de la república, quien salió a la terraza del Palacio, agradeciendo el acto y dando vivas a la patria y a la república, que fueron calurosamente contestados por la multitud.

Dió lectura de un telegrama del Rey de Inglaterra, que fué saludado con vítores y aplausos.

Salió luego en automóvil acompañado de la manifestación, visitando las legaciones de los Estados Unidos, Francia, Bélgica y la embajada del Brasil.

Embajador ruso que regresa a Berlín Londres.—Un despacho recibido de Moscú dice que embajador de Rusia en Berlín Mr. Joffe que había sido expulsado por el gobierno del Kaiser por su propaganda bolcheviki, ha regresado a Berlín con todo el personal de la embajada de Rusia.

La entrega de los ferrocarriles y telégrafos París.—El mariscal Foch ha prevenido al Alto Mando alemán que el día 15 los comisionados alemanes deben presentarse en Brujas, Lens y Nancy para entregar a los delegados franceses las vías férreas y telégrafos.

Los alemanes deberán llevar un estado completo del personal que preste servicio.

Los Reyes ingleses ovacionados Londres.—Al dirigirse los Reyes a la Catedral fueron objeto de ovaciones tales como no se recuerda.

Comentario a la nota de Soif Londres.—Comentando la nota del Dr. Soif, Ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, dirigida al Presidente Wilson, «Daily Chronicle» dice que Alemania nunca tuvo compasión de nadie y ahora se ve obligada a implorarla.

Barcelona 14 a las 23

Manifiesto de Hindenburg Amsterdam.—De Berlín dicen que

el feldmariscal von Hindenburg ha di- rigido un manifiesto al pueblo alemán en que da cuenta de haberse firmado el armisticio.

Hasta el momento, dice, hemos salvado el honor de nuestras armas y nuestro ejército ha cumplido con su deber en los victoriosos ataques y en la heroica defensa por mar, tierra y aire.

Mantuvimos al enemigo alejado de nuestras fronteras, preservando a nuestra patria de los horrores de la guerra.

Ante el número creciente de enemigos, ante la defección de nuestros aliados y ante la escasez cada día mayor de víveres y recursos económicos, nuestro Gobierno se ha visto obligado a aceptar el armisticio.

Nosotros salimos firmes y orgullosos de la guerra contra un mundo de enemigos y la conciencia de que defendimos nuestra patria nos infunde nuevo vigor.

Nos vemos obligados a regresar a nuestra patria y en estas circunstancias le toca al ejército cumplir la gran misión de dominarla a sí mismo.

Durante la lucha jamás abandonasteis a vuestras marisacas; ahora a vosotros me confío.

**El Kaiser residirá en Holanda**

La Haya.—El Gobierno holandés ha autorizado al Kaiser para residir en Holanda, en condiciones parecidas a los militares internados.

**Rumania en guerra con Alemania.—Ultimatum a Hungría**

Basilea.—No habiendo el mariscal alemán Mackensen, general en jefe de las tropas que ocupan Rumania, atendido el ultimatum del Gobierno rumano, para que evacuara dicho país, el citado Gobierno se considera en guerra con Alemania.

También el Gobierno rumano ha presentado un ultimatum al de Hungría para que evacue la Transilvania.

**El príncipe Ruperto de Baviera tiene que refugiarse**

Londres.—«Daily Mail» dice que el príncipe Ruperto de Baviera se refugió en la Legación de España en Bruselas.

**La Miston bolcheviki es expulsada de Suiza**

Berna.—Cuando fué significada a la Miston bolcheviki en Suiza la orden de expulsión decretada por el Gobierno federal se negaron los delegados rusos a marcharse, por lo cual ayer un pelotón de tropas cercó el edificio que aquella ocupaba y los soldados sacaron los equipajes y obligaron a los bolcheviki a ocupar tres camiones y así fueron conducidos a la estación.

Se congregó mucho público y algunos trataron de promover una protesta, pero la mayoría saludó la partida con silbidos.

**El programa del nuevo Gobierno alemán**

Amsterdam.—Comunican de Berlín que el Consejo del Pueblo ha hecho público el programa del nuevo Gobierno que comprende los siguientes puntos:

Levantamiento del estado de sitio; libertad de asociación, imprenta, pensamiento y religión; abolición de la censura, incluso la teatral; concesión de una amnistía política; restablecimiento de la ley de protección al obrero, suprimida desde que empezó la guerra; implantación de la jornada de ocho horas; y establecimiento del sufragio directo masculino y femenino. Respecto a otras necesidades menos importantes se publicará disposiciones suplementarias.

**Política**

Madrid 13 a las 17

**Despachando con el Rey**

Han despachado hoy con el Monarca los señores Marqués de Alhucemas, Berenguer y Chacón.

Madrid 13 a las 23 30

**Romanones mejorado**

El Ministro de Estado Conde de Romanones se halla mejorado, habiéndose disminuido la fiebre.

**Regreso de los regionalistas a Barcelona**

El viernes saldrán para Barcelona todos los parlamentarios regionalistas para asistir a la reunión de la Mancomunidad.

**La Comisión de Presupuestos se opone al año económico.**

—Invitan al Ministro a que explique

Se reunió la Comisión de Presupuestos para tratar del proyecto del Ministro de Hacienda sobre el establecimiento del año económico. Hablaron los representantes de todas las minorías, oponiéndose a que prospere la modificación del año económico.

Los reunidos reclamaban la presencia del Ministro de Hacienda para que explique el motivo de la modificación y diga si la presentación del proyecto significa la retirada del Presupuesto del anterior Gobierno.

**Visitas a Romanones.—Declaraciones de éste**

El Conde de Romanones se levantó a primera hora de la tarde, sin salir de su domicilio; recibiendo allí las visitas de los Embajadores de Italia y los Estados Unidos y del Encargado de Negocios de la Argentina.

Refiriéndose a la carta que publica el señor Altamira sobre el programa del partido liberal, ha dicho que indudablemente el programa de 1917 es insuficiente; pues los nuevos tiempos exigen una obra hondísima.

El espíritu que informe la transformación de nuestro pueblo ha de ser audaz. Así lo dije en mi discurso último, yendo con satisfacción que mis amigos me aplaudieron, y me ratifico en mis opiniones.

Madrid 13 a las 24

**Comentarios al discurso del marqués de Santillana**

En los pasillos del Congreso se hacían comentarios favorables al discurso que en la Cámara pronunció el marqués de Santillana, reconociéndose que estuvo elocuente, discreto y acertado en muchos momentos.

**El debate político en el Congreso**

El debate político se considera extinguido.

Concluida la sesión, los ministros se reunieron con el marqués de Alhucemas cambiando impresiones sobre el curso del debate.

**Continúa el debate político**

El presidente del Congreso señor Villanueva ha dicho que mañana intervendrán en el debate los señores Moles y Barriero.

Tienen pedida la palabra los señores Romeo, Furnier y Pedregal y si hubiera tiempo usará de la palabra el señor Alba.

**Una proposición**

El señor Casanova ha presentado una proposición muy extensa razonando la conveniencia de que se ocupe la Cámara de las cuestiones que interesan a España sin tantos discursos, entre otros asuntos la cuestión de los ferrocarriles de la provincia que representa.

**Aclaraciones de Villanueva**

El señor Villanueva dijo antes de comenzar la sesión del Congreso que no había querido dar el alcance que han dado algunos al recordar la frase pronunciada respecto a la sesión del sombrerazo, pues antes, por el contrario, para que no sucediese lo ocurrido en aquella sesión, el Gobierno había hecho bien presentándose al Senado y retrasar la presentación al Congreso.

Madrid 14 a las 17

**Consejo en Palacio**

Se ha celebrado Consejo de Ministros en Palacio.

El Consejo ha durado media hora. El Marqués de Alhucemas dio cuenta de los asuntos de política exterior e interior, y del curso de los debates en las Cámaras.

**Consejo en la Presidencia**

Mañana habrá consejo en la Presidencia.

**Despacho regio**

El Rey ha dispuesto que despaquen con él, los ministros de Instrucción y Abastecimientos señores Burell y Gárrica.

**Conferenciando con el Rey**

Después del Consejo se quedaron con el Monarca los señores García Prieto y Conde de Romanones. Celebraron larga conferencia sobre política exterior.

**Romanones dice que el horizonte internacional está muy oscuro**

Al salir de Palacio el Conde de Romanones dijo: Aunque no estoy bien de salud he tenido que salir de mi domicilio por asuntos urgentes de mi departamento, que me producen grandes preocupaciones, pues el horizonte internacional está muy oscuro.

**Poincaré agradece al Rey su obra humanitaria**

El Rey ha recibido al encargado de Negocios de Francia, quien ha traído una misión especial del Presidente de la República francesa M. Poincaré para expresar el agradecimiento de este, por las gestiones humanitarias de don Alfonso durante la guerra.

**Perez Caballero**

El nuevo Subsecretario del Ministerio de Estado ha visitado al Rey para agradecerle su nombramiento.

**Alba en la comisión de presupuestos**

El ministro de Hacienda Sr. Alba asistirá esta tarde a la reunión de la comisión de presupuestos del Congreso, para informar sobre su proyecto estableciendo el año económico.

**Dimisión retirada**

Don Baldomero Argente ha retirado la dimisión que había presentado

de Subsecretario de Instrucción Pública.

El Gobierno aun no ha resuelto nada sobre provisión de altos cargos.

**Senado**

Madrid 13 a las 22 30

**Primo de Rivera entiende que el Ejército debe mantener el orden.—Tras un debate se aprueba una proposición felicitando a los aliados**

A las cuatro de la tarde y bajo la presidencia del señor Groizard se abre la sesión.

En el banco azul toma asiento el Ministro de Gracia y Justicia señor Roig y Bergadà.

El Marqués de Estella empieza diciendo que no representa al partido a que pertenece.

Afirma que todo ciudadano que tenga algo que perder debe de estar al lado del Gobierno para garantizar el orden que ahora no existe.

Hace historia de la constitución del anterior Gobierno.

Dice que hay que sostener el orden a todo trance y para ello tenemos al Ejército que está deseoso de mantenerlo.

Agrega que el orden y la tranquilidad se mantiene por todo Gobierno que se lo proponga.

Censura la impunidad que reinó ayer en Madrid en que se disolvieron grupos en todas las calles.

Invita al Gobierno a que mantenga el orden contando con el Ejército.

El Presidente del Consejo, Marqués de Alhucemas, agradece al Marqués de Estella el ofrecimiento del Ejército para el mantenimiento del orden.

Es cierto, añadió, que ayer se oyeron gritos y se cantaron himnos extranjeros pero no hasta el extremo de alarma que refleja el Marqués de Estella.

Dice que el Gobierno está dispuesto a realizar una obra extensa democrática y antes mantendrá el orden público.

Agrega que las manifestaciones estridentes en las Cámaras corresponden a los Presidentes de las mismas y a las mismas en las calles corresponde evitarlas al Gobierno.

El Marqués de Estella rectifica que no va a decir si puede ó no un diputado hablar de la Monarquía y ó gritar ¡abajo! sino que le basta oír la manifestación del jefe del Gobierno de que devolverá la tranquilidad a las familias.

(Rumores).

El señor Gimeno pide a la Presidencia que no conste en el «Diario de sesiones» una interrupción del señor Tormo.

(Este pide la palabra).

Sigue el señor Gimeno explicando el porqué ayer no habló diciendo que se propone hacerlo hoy.

Dice que la firma del armisticio ha puesto fin al dolor de la humanidad.

Propone a la Cámara que felicite por escrito a las naciones aliadas.

El jefe del Gobierno hace constar que el Gobierno se adhirió ayer en el Congreso a una proposición análoga y que también se asocia a la moción que acaba de hacer el señor Gimeno al Senado.

El señor Sanz Escartín, carlista, dice que bendice la paz y pide que se eieve un mensaje a los vencidos.

El Presidente de la Cámara señor Groizard dice que la minoría que representa se asocia al Mensaje que propone el señor Gimeno y después de haber escuchado al señor Sanz Escartín no se explica que haya uno solo que no se lo acepte.

Pide por prudencia al Senado que se asocie a la alegría de la paz.

El señor Sanz Escartín protesta de las manifestaciones hechas por el Presidente diciendo que el acto realizado es de gran patriotismo y de grandísima prudencia.

El señor Lizarraga dice que no es decente que en la hora del triunfo de los aliados quebrantemos la neutralidad de cuatro años.

El señor Gimeno pronuncia breves palabras y protesta de la anterior opinión.

El señor Sánchez Toca dice que ayer recogió en su contestación al señor García Prieto el sentir unánime del Senado.

Respecto a la alegría por la terminación de la guerra dice, que durante ella no se ha podido mantenerse espiritualmente neutral.

El Presidente del Gobierno recoge las palabras del señor Sánchez Toca.

Después de breves palabras del señor Garriga, se aprueba por unanimidad la moción propuesta por el señor Gimeno.

Los señores Tormo y García Prieto rectifican brevemente.

Se entra en la orden del día y pasa el Senado a reunirse en secciones.

Se reanuda, se da cuenta y se levanta la sesión.

Madrid 14 a las 17

**La ley de accidentes.—Los magistrados de Barcelona**

Se abre la sesión del Senado a las

cuatro menos cuarto bajo la presidencia del señor Groizard.

En el banco azul toma asiento el ministro de Gracia y Justicia señor Roig y Bergadà.

El Duque de Tovar pide que se ponga en vigor la ley extendiendo la de accidentes del trabajo.

El señor Roig y Bergadà dirige un afectuoso saludo a la Cámara por ser la primera vez que habla en ella como ministro. Se manifiesta partidario de la pronta aplicación de dicha ley.

El Duque de Tovar rectifica dando las gracias.

El señor Sánchez Sanchez dice que ha examinado el sumario procedente de la Audiencia de Barcelona, que pidió al Gobierno que lo enviase a la Cámara para apurar una denuncia que se le había hecho, y declara que no en contró nada censurable complaciéndose en manifestarlo para honra de los magistrados.

El señor Roig y Bergadà aplaude la conducta del señor Sánchez Sanchez, elogiando a los magistrados de Barcelona.

Se entra en la orden del día. Se aprueban varios expedientes y se levanta la sesión.

**Congreso**

Madrid 14 a las 23

A la hora de costumbre se ha abierto la sesión del Congreso bajo la presidencia del señor Villanueva, ocupando el banco azul el señor Silvela.

Los señores Tournier y Largo Caballero censuran la conducta del Gobernador de Barcelona, haciendo cesar los centros obreros.

Censuran también ciertos abusos que dice cometidos por determinados escuadras.

Se ocupa de la cuestión de los carteros censurando que no se les considere funcionarios del Estado para el aumento de sueldo y en cambio se les invoque esta cualidad para que no se asocien.

El señor Silvela le contesta y niega las palabras del señor Largo Caballero afirmando que el Gobierno impida el derecho de asociación a los obreros de las fábricas de tabacos.

El señor González Besada ha intervenido en el asunto, apoyando las palabras del señor Silvela.

El señor Romeo pregunta porque se opuso el Gobierno a que progresara la proposición del señor Pedregal y sin embargo el Rey ha dirigido un telegrama de felicitación al Presidente de la República de Francia M. Poincaré.

El señor Silvela dice que el Gobierno no tiene vacilación alguna en materia internacional, pero entienda que las proposiciones del señor González Hontoria y del señor Pedregal tenían la misma tendencia, bastando que se cursara una de ellas.

El señor Romeo dice que las exposiciones no eran las mismas.

No nos duele el telegrama dirigido por el Rey a M. Poincaré, pero lamentamos, que lo mismo que ha hecho el Rey no se consintiera a la Cámara en el día de ayer.

El señor Silvela.—Su señoría firma la proposición del señor González Hontoria.

El señor Romeo dice que le fué presentada y la firmó antes que conociera la del señor Pedregal, aunque hago constar que me parece tibia.

Don Marcelino Domingo trata de los sucesos de Badalona y censura la benemerita de cuya conducta protestó el Ayuntamiento.

Fué el culpable de los sucesos, añade, el sargento y varios números los cuales sino han sido licenciados han sido trasladados, luego han sido culpables.

El señor Silvela dice que precisa conocer los hechos concretos y luego obrará en consecuencia.

Se lee una proposición para defender la riqueza, firmada por el señor Casanova, quien la defiende.

Se refiere especialmente al conflicto obrero de Teruel, combatiéndolo.

El señor Silvela dice que en la forma como está redactada la proposición de ley el Gobierno no podría aprobarla.

El señor Casanova la retira.

El señor Nougués anuncia una interpelección sobre la incautación de los barcos alemanes.

El señor Barcia dice que intervendrá en esta interpelección, añadiendo que ha pedido datos sobre esta cuestión.

Pregunta si hay obstáculos que se oponen a ello.

El señor Silvela dice que como esta materia incumbe directamente al Ministro de Estado, a él deben dirigirse cuando presenten la interpelección.

El señor Barcia pregunta si el Rey ha dirigido telegramas a los demás Jefes de Estado aliados; iguales al dirigido a M. Poincaré.

El señor Silvela repite que es cuestión del ministro de Estado.

Se entra en la orden del día y se proclama diputado por Alhama al señor Montes Jovellar.

Trata de la última crisis y dice que el Conde de Romanones se negó a presidir el Gobierno por lo violento que le sería presidir a quienes no votaron su Jefatura.

Pregunta si efectivamente tiene la palabra de que será definitivo este Gobierno, pues al país le interesa saberlo.

Entra en la Cámara el señor Alba. El señor Moles le pregunta como se armoniza lo que dijo desdeñosos escarños asegurando que se necesitaba otro presupuesto, con la fórmula que ha propuesto ahora para que sirvan aquellos.

Pide que vengan a la Cámara varios documentos de carácter diplomático que ya pidió al señor Alba.

Nosotros añade, afirmamos que este no es un Gobierno estable, por no tener la eficacia necesaria para realizar su programa.

Sospecho dice, que no es sincera la armonía entre los señores Conde de Romanones, García Prieto y Alba, faltando por consiguiente la armonía.

Dirigiéndose al señor Alba dice: «Su señoría quería un Gobierno firme. ¿Cree en la constancia del actual respecto a las concesiones que se hagan a Cataluña? ¿Puede pues que se nombre a un individuo de la Liga?»

El señor Alba.—Soy injustos en achacar a los Gobiernos los males de España. Vosotros veis el margen de la vida española y no dejáis hacer nada.

Para Gobernarse, no se necesitan movimientos en las calles que no son siempre espontáneos, sino votos en las Cámaras.

Alude a determinadas manobras políticas. (Rumores.—Las izquierdas protestan violentamente).

El señor Besteiro.—A mi se me dirigieron invitaciones por un individuo de ese Gobierno para lanzar la gente a la calle. (Gran alboroto)

El señor Alba sigue hablando, diciendo que el señor Moles le ha atribuido una conjura con el Marqués de Alhucemas.

Aclara el señor Alba varios conceptos y dice que mal podía haber conjurado, cuando desconocía el discurso del marqués de Alhucemas.

No basta, dice, inventar cosas para que se crean.

Don Indalecio Prieto.—Y en la conjura de hoy, cree su señoría?

El señor Alba.—¿Cuál? Don Indalecio Prieto.—En la que existe dentro del Gobierno.

El señor Alba se lamenta de que cuando se tiende por el Gobierno al desarrollo de ideales nuevos, encuentra frente a las izquierdas.

El señor Santacruz, añade, se lamenta de la falta de estos principios. Cuando era ocasión de aprobar mis planes económicos ¿porqué no aceptasteis la actitud del señor Besteiro?

¿No es acaso la misma del socialismo mundial? Los socialistas ingleses apoyaron a Lloyd George.

Respecto al movimiento revolucionario dice, que aun reconociendo en algunos casos su legitimidad no ha sido nunca práctico.

No podeis añadir, acusar, las culpas son vuestras y no en una pequeña parte.

Fijaos bien en vuestras tensiones para cambiar el régimen, pues pudieran hacer fracasar la hermosa aurora de libertad que para España empieza y que el Gobierno está dispuesto a realizar.

Las derechas deben pensar que tienen en nosotros una común defensa del orden.

¿Cómo hemos de atender a nuevas orientaciones sino confeccionamos unos presupuestos?

Las izquierdas añade, anuncian una obra de carácter radical y yo les invito que presenten las fórmulas por radicales que sean, con la seguridad de que serán atendidas si son compatibles con la dignidad del Gobierno. Nos pedimos pues que lejos de estorbarnos nos ayudeis a salvar las dificultades de nuestra obra. (Aplausos de los alistas).

El señor Moles dice que no se espleta las censuras dirigidas al Gobierno anterior salidas del banco azul.

No podemos, dice, tomar seriamente la obra del señor Maura cuando la Comisión de Presupuestos la rechaza.

El señor Alba niega que criticara la labor del señor González Besada; lo que hay es que somos gobiernos de las izquierdas y el señor González Besada preparó una labor desde el punto de vista contrario.

A vosotros os tenemos ante nuestra obra y esperamos vuestros estímulos y que no sembraréis recelos ni desconfianzas.

El señor Besteiro dice que quiere el laberinto político, desistiendo de prolongar la discusión que tiende solamente a prolongar la vida del Gobierno.

Si Alba se cree ser Lloyd George, añade, nosotros no lo consideramos laborista.

Afirma que en la escitación reinante juegan un importante papel las juventudes mauristas.

Dice que durante la crisis le visitó un delegado de las izquierdas monárquicas diciéndole: «Nuestras juventudes debían manifestarse en la calle.»

Yo le contesté: «Y ahí nosotros» refiriéndome al Congreso y a mis correligionarios.

A esto me añadió el visitante: «No se opondría Romanones.»

El señor Alba.—Ogale quien deba oírle, no yo.

El señor Salvatella requiere al señor Besteiro a que diga quien le hizo la proposición.

El señor Besteiro.—¿Quien me visitó no era diputado, pero nombré a dos, a los señores Barcia y Romeo. (Grandes rumores).

El señor Barcia.—Nunca hable del señor Besteiro contrariamente a sus correligionarios.

El señor Besteiro.—Don Luis Araguain me habló.

Interviene el señor Barriero y llama de nuevo la atención por hacer alusiones atrevidas.

El señor Romeo dice al señor Besteiro que cuando le hablaron de su intervención en estos actos que se proyectaban no debió creerlo, como tampoco creería el si le dijeran que el señor Besteiro robaba carteras en la Puerta del Sol.

Añade que no conoce la persona que ha dicho que le visitó.

El señor Besteiro se remite a la referencia que ha hecho indicando la persona que le habló, a la que dice debe dirigirse el señor Romeo para tratar este asunto.

El señor Barcia dice que los señores Araguain y Durán le hablaron de realizar una manifestación aliadista invitándole a que hablara del acto.

El señor Romeo.—No conozco a esos señores.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

**Cotizaciones**

Madrid 14 a las 17

Interior	76 75
Interior fin de mes	77 00
Amortizable 5 p.º	94 90
Amortizable nuevo	84 25
Banco de España	481 00
Compañía Tabacalera	292 00
Francos	94 20
Libras	24 33
Exterior	86 50

**Noticias de Barcelona**

Barcelona 13 a las 23

**Detenidos.—Contra las manifestaciones**

El Gobernador Civil ha repetido órdenes severas para impedir toda clase de manifestaciones en la vía pública. Hasta ahora han ingresado en la cárcel 44 individuos, detenidos por los sucesos de estos días en las calles de Barcelona.

**Manifestación pro-aliados en Sabadell**

En Sabadell anoche se celebró una manifestación pro victoria de los aliados.

La presencia de la Benemerita bastó para disolverla.

**Baja el precio del carbón**

Se ha notado ya un efecto de la paz. Se ha iniciado una baja en el precio del carbón vegetal.

**Decepción**